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Om undersökningen

	1988, 1993, 1998, 2002 och 2006

	8 350 anställda i åldern 18–64 år

	SCB och sju LO-förbunds medlemsregister
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Sju frågor

	Fackliga förtroendeuppdrag

	Deltagande i fackliga möten

	Kontakter med de förtroendevalda

	Läsning av fackliga tidningar

	Fackligt intresse

	Synen på det facklig-politiska samarbetet

	Upplevd yrkesmässig och klassmässig tillhörighet
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Diagram 2.1  Har fackligt förtroendeuppdrag

Andel och antal fackliga medlemmar per huvudorganisation
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Diagram 2.3  Har fackligt förtroendeuppdrag

Medlemmar i LO-förbund
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Diagram 2.6  Procentuell fördelning av LO-medlemmarnas fackliga 

förtroendeuppdrag efter typ av uppdrag   Kvinnor och män

n  Kvinnor        n  Män

Ledamot i bolagsstyrelse

Representskapsledamot

Ledamot i ungdoms-
kommitté eller liknande

Jämställdhetsombud
eller liknande

Försäkringsrådgivare

Ledamot i valberedning

Studieorganisatör

Ledamot i
förhandlingsdelegation

Kontaktombud
eller liknande

Ledamot i styrelse

Skyddsombud

1
0

2
0

2
1

2
0

2
1

3
0

2
4

5
0

13
35

29
17

26
32

0 10 20 30 40 50

%



R ö s t e r  o m  f a c k e t  o c h  j o b b e t  –  r a p p o r t  3  a v  7 :  F a c k l i g  a k t i v i t e t  o c h  f a c k l i g t  a r b e t e  | �

Diagram 2.11  Har fackligt förtroendeuppdrag eller kan tänka sig ta sådant

LO-kvinnor och män efter ålder. Procent
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Diagram 3.1  Deltagit i fackligt möte de senaste 12 månaderna.

LO-medlemmar år 1988–2006. Procent
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Diagram 4.5  Förtroendevalda, varit på möte, tagit kontakt eller känner facklig 

representant  LO-medlemmar 1988–2006. Procent

  Känner förtroendevald              Kontakt eller möte             
  Tagit kontakt med förtroendevald              Varit på möte              Har förtroendeuppdrag
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Diagram 5.1  Hur mycket man läser av sin fackliga tidning

Medlemmar i olika LO-förbund

n  Läser större delen av innehållet            n  Läser en del av innehållet
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Diagram 6.3  Egen bedömning av fackligt intresse

LO-medlemmar efter kön och ålder

n  Fackligt intresserad och även aktiv            n  Fackligt intresserad men inte aktiv
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Tabell 7.4  Vad man anser om samarbetet mellan LO och socialdemokratiska partiet

LO-medlemmar efter fackligt intresse

Fackligt  

aktiva

Fackligt 

intresserade, 

ej aktiva

Fackligt  

ointresserade

LO-medlemmar 

totalt

Bör öka 31 19 7 17

Bör vara oförändrat 34 26 17 24

Bör minska 7 9 9 9

Bör upphöra 15 14 19 15

Vet ej 14 32 48 36
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Diagram 8.1  Anser sig vara arbetare eller tjänsteman

Kvinnor och män efter facklig tillhörighet

n  Arbetare            n  Tjänsteman
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Diagram 8.3  Anser sig vara arbetare eller tjänsteman

Medlemmar i TCO och SACO
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Diagram 8.6  Upplevd klasstillhörighet

LO-medlemmar efter kön och ålder

n  Arbetarklass            n  Lägre medelklass            n  Övre medelklass             
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